

УДК 93/94

**ПАМЯТИ НАЗАРОВА ИВАНА ЯКОВЛЕВИЧА —
ВETERАНА ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ***М. В. Жукова**курсант 1 курса ФПС**Уральского юридического института МВД России**Научный руководитель: М. С. Марковский,**старший преподаватель кафедры**теории и истории государства и права**Уральского юридического института МВД России,**кандидат юридических наук*

Назаров Иван Яковлевич родился 11 сентября 1903 года в деревне Саломатова Шатровского района Курганской области. На момент начала войны работал в тракторной бригаде колхоза, был женат и имел четырех детей.

Летом 1942 года в возрасте 39 лет Иван Яковлевич был призван на службу в пос. Порошино Камышловского района Свердловской области. Его определили в пехоту. Полгода проходил военную подготовку в тяжелых условиях. Позже был отправлен на первый фронт, в 1943 г. — на второй Белорусский фронт. Попал в Украину, ближе к Польше. Освобождал город Житомир, Волынскую, Ровенскую, Львовскую области, Закарпатье.

В 1944 году в Польше форсировал реку Висла. Здесь потерял близкого друга, чью фотографию бережно хранил в послевоенные годы. Был контужен снарядом, частично потерял слух и зрение, три недели лежал в местном госпитале. Когда поправился, продолжил службу. Освобождал немецкие города, в том числе Потсдам.

На момент окончания войны Иван Яковлевич находился в Восточной Германии, где лично видел Г. К. Жукова.

После окончания войны домой Иван Яковлевич вернулся не сразу. По военному приказу участвовал в перевозке недостроенной атомной электростанции «Штендаль», которая создавалась по советскому проекту. Несколько месяцев состав станции сортировали по ящикам и отправляли на родину.

Лишь осенью 1945 года сорокадвухлетний солдат Назаров был демобилизован. Домой добирался еще полтора месяца. Железнодорожный путь пролегал через Западную Украину. Поезд с солдатами был оснащен пулеметами для защиты, ехал медленно, а ночами и вовсе останавливался. Однажды ночью один из железнодорожных составов был прегражден бандеровцами. Многие солдаты, выжившие в огненном бою на войне, были убиты по пути домой. Находившиеся в других составах уцелели и доехали до Ярославля. Среди них был и Иван

Яковлевич. Далее из Ярославля он проделал долгий путь до дома, где его встретила счастливая семья.